

第6课



救恩

我坐在95岁的爱蜜丽亚姊妹那小小的房间里，听她讲述如何接受耶稣基督作自己的救主。

很多年以前，她站在拉丁美洲一所教堂的门口，不敢进去，但是听见教堂里面的讲道人以斩钉截铁的语气说：“耶稣是你的救主，祂能把你从一切罪恶中拯救出来，当你需要的时候，你随时可以呼求祂拯救你！”

那一天她步行回到山上，她的家就在那里。刚进入房间，她就听见沙沙的声音，还来不及逃跑，一条巨大的蟒蛇就突然缠住了她，她甚至能够清楚地看到蟒蛇的头，因为蟒蛇正在收缩身体，开始紧紧地挤压她。她突然想起了讲道人说过的话，于是，在绝望中她大声呼喊：“耶稣救我！耶稣救我！”忽然，蟒蛇松开了它的身体，从她的身体滑落下来，踉踉跄跄地爬出了房间。

不用说，爱蜜丽亚不仅感谢主拯救了她肉身的生命，而且请主耶稣拯救她的灵魂，赐给她属灵的生命。

这位曾经拯救了爱蜜丽亚的主耶稣也同样能够拯救你，让我们现在学习这宝贵的救恩真理，以及我们如何才能得到这宝贵的救恩。

本课将学习……

救恩的定义
救恩的入门
救恩的结果

本课将帮助你……

- 阐明救恩的真实含义。
- 把救恩的原则应用到你的实际生活中。
- 根据救恩的结果来衡量你现在的的生活。

救恩的定义

目标1: 认识圣经对于救恩的定义

有一天，在某大学读书的一个年轻人对我说：“救恩的方式多种多样，去天堂的路也有很多条，心诚则灵是去天堂的关键，只要你心诚，你可以相信任何宗教。”

他说得对吗？心诚就够了吗？一个心诚的人会不会走错了方向呢？

圣经非常清楚地告诉我们，只有靠着耶稣基督才能从罪中得到自由。启示录1:5说，“祂（指耶稣基督）爱我们，用自己的血使我们脱离罪恶。”

使徒行传4:12说，“除祂以外，别无拯救。因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。”

所以，当我们给救恩下定义的时候，我们可以说，我们的罪已经被洗净，被饶恕和赦免，但是必须加上一句话作为前提条件——“藉着耶稣基督的受死”。

谁需要救恩呢？正如我们已经学过的，人人都犯了罪，已经被上帝宣判进入永远的死亡，永远与上帝隔绝。以西结书18:4说，“犯罪的，他必死亡。”罗马书3:23说，“因为世人都犯了罪，亏缺了上帝的荣耀。”每一个人都需要藉着耶稣基督过犯得到赦免，罪孽得到饶恕。

请你来做

1. 圈选那些告诉我们只有藉着耶稣基督才能得到救恩的经文。
 - a) 路加福音19:10
 - b) 罗马书5:8
 - c) 罗马书1:16
 - d) 加拉太书1:4
2. 圈选正确的答案：
救恩的意思就是：
 - a) 无论我们相信什么，只要心诚就行。
 - b) 只有藉着耶稣基督，才能从罪中得自由。
3. 圈选正确的答案。
 - a) 只有那些伤害别人才需要救恩。
 - b) 通向上帝和天堂的路不止一条。
 - c) 只有好人才能得救。

救恩的入门

目标2: 明白救恩的入门方面的真理

耶稣复活几年之后，使徒行传的作者记录了一个真实发生的故事。有一个看守监狱的狱卒，为所发生的事情极其害怕，因为发生了大地震，他以为监狱里有些犯人逃跑了，其中有耶稣基督的两个门徒，保罗和西拉。

但是保罗和西拉立刻使狱卒确信，没有一个犯人逃跑，当狱卒亲眼看见了上帝所行的一个神迹，他就问保罗和西拉如何才能得救，他得到的答案很简单，记载在使徒行传16:31：“当信主耶稣，你和你一家都必得救。”所以，进入救恩的第一步，就是相信主耶稣！

那么我们应当怎样相信呢？圣经也为我们提供了答案。圣经说，我们必须接受祂作我们的主和救主，信靠祂带领我们去天堂。

“但记这些事要叫你们信耶稣是基督，是上帝的儿子，并且叫你们信了祂，就可以因祂的名得生命。”（约翰福音20:31）

当我们接受耶稣作我们的主和救主的时候，我们必须从罪中回转，我们必须悔改，祈求上帝因为耶稣基督的缘故，赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。如果我们向天父这样祈求，我们也当相信天父真的赦免了我们，并且洁净了我们。牢记约翰壹书1:9上帝给我们的应许：“我们若认自己的罪，上帝是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”

接受耶稣成为自己的主和救主非常简单，只需向上帝祷告，就像与你的朋友说话一样。如果你从未做过这件事情，那么你只需告诉上帝，你愿意接受他对你的饶恕和赦免。你可以用自己的话向上帝祷告，类似于下面的祷告话语：

“慈爱的天父：

我承认我是一个罪人，
我为自己所犯的罪感到难过，恳求你饶恕我，
求你洁净我，使我远离我的罪孽，
我接受你的儿子为我的罪孽牺牲自己，为我而死，
我现在就接受耶稣作我的救主和主，
谢谢天父，奉耶稣基督的名祷告，阿们！”

一旦你从内心发出以上的祷告，那么你可以确信，上帝已经赦免了你的罪孽！你可以赞美感谢上帝，现在你已经属于祂，你已经成为祂的儿女。

请你来做

以下的练习，请圈选正确的答案：

4. 读罗马书1:16，这节经文说道，救恩是为这些人预备的：
- a) 遵行律法的人。
 - b) 一切相信的人。
 - c) 配得救恩的人。

5. 根据使徒行传13:31以及约翰福音20:31, 对于救恩的信心必须:
- 建立在主耶稣的根基之上。
 - 建立在跟随基督的圣徒之上。
 - 建立在教会传统的根基之上。

救恩的结果

目标3: 明白救恩的五个结果

当你接受耶稣基督的救恩, 会发生什么事情呢? 一个心灵改变了, 一个灵魂彻底更新了, 我们有时把这种改变称之为“心志改换一新”, 正如哥林多后书7:10所说, “因为依着上帝的意思忧愁, 就生出没有后悔的懊悔来, 以致得救。”

哥林多后书5:17告诉我们说, “若有人在基督里, 他就是新造的人, 旧事已过, 都变成新的了。”我们可以从很多方面看到这种改变: 有时一个人对于生活的态度从悲伤变为喜乐, 有时一个人现在能够去爱过去无法去爱的人。

这种改变也可能表现在生活习惯方面。有些被酗酒等恶习捆绑的人, 现在得到了释放, 主耶稣有足够的力量更新那些信靠祂的人, 使他们发生美好的改变。

接受耶稣基督成为自己的救主和主, 也意味着出生在上帝的大家庭中。这就是耶稣在约翰福音3:3所说我们必须要有“重生”的意思。

约翰福音1:12-13说,

“凡接待祂的,就是信祂名的人,祂就赐他们权柄,作上帝的儿女。这等人不是从血气生的,不是从情欲生的,也不是从人意生的,乃是从上帝生的。”

圣经也提到一个词“收纳”,与上面所说的具有类似的含义。通过被上帝“收纳”,我们进入上帝的大家庭中。上帝使我们成为祂的儿女,赐给我们作为上帝儿女的各种各样的权利。

“圣灵与我们的心同证我们是上帝的儿女;既是儿女,便是后嗣,就是上帝的后嗣,和基督同作后嗣。如果我们和祂一同受苦,也必和祂一同得荣耀。”(罗马书8:16-17)

成为上帝的儿女的人具有特别的权柄,这就是为什么你听到基督徒之间互相称呼为“弟兄”或“姊妹”的原因。这种称谓的含义就是“我们属于同一个大家庭”,就是上帝的大家庭。

我们是否能够确信自己已经得救了呢?有一天,一个年轻的姊妹请我为她祷告,她告诉我说,当她起初接受耶稣基督作为自己的救主的时候,她是那么喜乐,感觉那么美妙,但是现在她失去了喜乐,她想知道为什么她失去了“救恩”。我们知道,我们得救不是基于感觉,而是基于上帝不改变的话语。

如果我们已经满足圣经所说“得救”的条件,那么无论我们感觉如何,我们都可以确信自己已经得救了,我们的救恩是不会失去的。圣灵也在我们的内心中作这样的见证。我们也可以通过教会中的弟兄姊妹得到同样的印证,正如那个姊妹到我这里寻求帮助一样。

“我们因为爱弟兄，就晓得是已经出死入生了。”（约翰壹书3:14）

可能你听到过基督徒说两个词：“称义”和“成圣”。这两个词是什么意思呢？

“称义”指的是从罪中得到释放，被上帝算为公义，这是救恩的结果。上帝赦免了我们的罪，拿走了我们一切的不义，并且宣称我们现在已经是公义的了——就像我们从来没有犯过任何罪一样。罗马书5:1告诉我们，“我们既因信称义，就藉著我们的主耶稣基督得与上帝相和。”“与上帝相和”就是“称义”。

“成圣”的意思就是成为圣洁，也就是说，罪孽完全被洗净，把自己完全奉献给上帝。

“愿赐平安的上帝亲自使你们全然成圣。又愿你们的灵与魂与身子得蒙保守，在我主耶稣基督降临的时候，完全无可指摘。”（帖撒罗尼迦前书5:23）

“上帝的旨意就是要你们成为圣洁，远避淫行。”（帖撒罗尼迦前书4:3）“你们要追求与众人和睦，并要追求圣洁，非圣洁没有人能见主。”（希伯来书12:14）

当我们查考耶稣死在十字架上带给我们的救恩，我们必须分享另一方面的真理，就是上帝的医治。上帝的医治也是耶稣在各各他受死带给我们的结果。

“到了晚上，有人带着许多被鬼附的来到耶稣跟前，祂只用一句话就把鬼都赶出去，并且治好了一切有病的人。这是要应验先知以赛亚的话，说：祂代替我们的软弱，担当我们的疾病。”（马太福音8:16-17）

“哪知祂为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。因祂受的刑罚，我们得平安；因祂受的鞭伤，我们得医治。”（以赛亚书53:5）上帝的医治是上帝超自然的能力临到人的身上，使人得到医治。雅各书5:14-15告诉我们如何得到这种医治。

“你们中间有病了的呢，他就该请教会的长老来；他们可以奉主的名用油抹他，为他祷告。出于信心的祈祷要救那病人，主必叫他起来；他若犯了罪，也必蒙赦免。”

请你来做

6. 圈选正确的答案：

以下哪些是救恩的结果呢？

- a) 心志改换一新。
- b) 被上帝收纳，或“重生”。
- c) 称义。
- d) 成圣。
- e) 得到上帝的医治。

7. 将左侧的词语与右侧的解释配对。

_____ a) 改换

① 成为圣洁。

_____ b) 成圣

② 通过超自然的方式得到健康。

_____ c) 称义

③ 完全地改变。

_____ d) 上帝的医治

④ 成为上帝家中的一员。

_____ e) 收纳

⑤ 被算为义。



请检查你的答案

1. 应当圈选所有的答案，因为每一节经文都告诉我们，只有藉着耶稣基督，我们才能得到救恩。
5. a) 建立在主耶稣的根基之上。
2. b) 只有藉着耶稣基督，才能从罪中得自由。
6. 应当圈选所有的答案，因为这些都是救恩的结果。
3. 所有的答案都是错误的。
7. 将左侧的词语与右侧的解释配对。
 - a) ③ 完全地改变。
 - b) ① 成为圣洁。
 - c) ⑤ 被算为义。
 - d) ② 通过超自然的方式得到健康。
 - e) ④ 成为上帝家中的一员。
4. b) 一切相信的人。